

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 29
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Jueves 22 Diciembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2841
Redacción y Conferencias: 3028

Ayer continuó nuestra Aviación bombardeando los objetivos militares enemigos anunciados

En diversos combates aéreos, fueron derribados once aviones rojos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 21.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 21 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ha continuado hoy el bombardeo de los objetivos militares anunciados, y en combates aéreos, sostenidos con la aviación enemiga, han sido derribados tres aviones «Martín Bomberg», dos «Natachas», cinco «Ratas» y uno de tipo desconocido. En total, once aviones rojos.

Salamanca, 21 de Diciembre de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

El Palacio de Justicia de Bruselas, ardiendo

Se produjo una formidable explosión, teniendo la certeza de que se trata de un atentado terrorista

Los bomberos hacen grandes esfuerzos, pero no consiguen sofocar el siniestro

BRUSELAS, 22. (4 MADRUGADA). — PROXIMAMENTE A LAS SIETE DE LA TARDE SE HA PRODUCIDO UNA FORMIDABLE EXPLOSION SEGUIDA DE UN GRAN INCENDIO EN EL PALACIO DE JUSTICIA. ESTE EDIFICIO ES UNO DE LOS MAS Suntuosos de BRUSELAS. LA POBLACION ESTA CONSTERNADA. LOS RETENES DE BOMBEROS DE LA POBLACION Y DE LOS PUEBLOS LITROFOS ESTAN HACIENDO ESFUERZOS PARA SOFOCAR EL SINIESTRO. SIN CONSEGUIRLO HASTA LA HORA EN QUE TELEGRAFIAMOS. POR LOS INFORMES RECIBIDOS SE ASEGURA QUE EL EDIFICIO NO PODRA SALVARSE. NO HA HABIDO QUE LAMENTAR VICTIMAS DEBIDO A LA HORA EN QUE SE PRODUJO LA EXPLOSION. DESDE LUEGO SE TIENE LA CERTEZA DE QUE SE TRATA DE UN ATENTADO TERRORISTA. (REPORT).

Ayuda de los Ayuntamientos a las O. J.

El de Málaga contribuye con 30.000 pesetas

BURGOS, 21.—Respondiendo a la iniciativa del Ayuntamiento de Sevilla, que destinó 128.000 pesetas anuales para las O. J., varios Ayuntamientos de España han hecho lo propio, teniendo noticias de que el de Cáceres contribuirá con 10.000 pesetas y el de Málaga con 30.000.

El ministro del Interior recibe una carta y un vigésimo de lotería de un nacional sindicalista

BURGOS 21.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer ha recibido una carta y un vigésimo de lotería, de un nacional sindicalista, el cual le anuncia que, caso de que el número venga premiado, la cantidad la distribuya entre las instituciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

FRANCIA

Parece que Blum ha invitado al jefe de derechas Cardieaux, a que se una a él con los partidos de izquierda, para formar un Gobierno de unión nacional

Después del fracaso del Frente popular, la C. G. T. atraviesa una crisis muy grave

Daladier visitará Córcega y Túnez en el próximo Febrero.—Aún no se ha fijado el programa de la visita

LOS FRANCESES QUIEREN SER DUEÑOS DE SU PAIS

PARIS, 21.—El ex-ministro de la Guerra, Tablirt. Gce en «Le Matin», que después de dos años de bolchevización, Francia ha vuelto a ser de los franceses. El pueblo ha demostrado que ya no consiente la influencia de los agentes soviéticos. Los franceses quieren ser dueños de su país.

Thorez y otros agentes sólo quieren poner a Francia bajo el yugo de Moscú.

RUMOR DE UNA MANIOBRA DE LEON BLUM

PARIS, 21.—«L'Action Française» se hace eco del extraño rumor que circuló ayer en los pasillos de la Cámara, según el cual León Blum ha enviado una carta al ex Presidente del Senado, Cardieaux, invitándole a que, como jefe de derechas, se una a él, con los partidos de izquierda, para formar un Ministerio de Unión Nacional.

El ex ministro del Exterior, Delbos, serviría de intermediario en estas negociaciones, según el citado rumor, que añade que Cardieaux no ha contestado aún.

SOCIALISTAS QUE NO QUIEREN NADA CON BLUM

PARIS, 21.—Con motivo de haberse aprobado la elección de presidente a favor de Blum, la Junta directiva del grupo socialista regional del departamento del Sena se ha retirado, por ser contraria a esta aprobación.

NUEVO ESCANDALO EN PARIS

PARIS, 21.—Se ha descubierto un nuevo escándalo en París. Como resultado de las protestas de numerosos miembros del Consejo Municipal de París, se ha decidido retirar al escritor Jauston la administración del Teatro Municipal de Embajadores, que lo había sido confiada para una serie de representaciones de su comedia «Padres terribles».

Había llegado a conocimiento de la Alcaldía que el citado escritor interesó de la Segunda

Enseñanza de París que los jóvenes fuesen intérpretes de varias representaciones de su comedia, que es una inmoralidad y contiene conceptos ofensivos para la institución de la familia. LA C. G. T. ATRAVIESA UNA GRAVE CRISIS

PARIS, 21.—Después del fracaso del Frente Popular y de la huelga del día 30, también fracasada, la C. G. T. atraviesa una grave crisis.

El número de sus afiliados ha disminuido en un cincuenta por ciento.

AUN NO HAY PROGRAMA DE LA VISITA DE DALADIER A CórCEGA Y TUNEZ

PARIS, 21.—La Agencia Havas comunica que todavía no se ha fijado ningún programa de la visita de Daladier a Córcega y Túnez, donde irá después de las tareas parlamentarias para 1939.

Un robo de 17.000.000 de francos a bordo del vapor «Elisabethville»

BRUSELAS, 22.—A bordo del buque «Elisabethville», procedente del Congo, se ha cometido un importante robo. Se trata de diamantes y oro en barras, por un valor de 17.000.000 de francos.

Todo lo robado se encontraba en la caja fuerte del vapor.

Al llegar a Amsterdam, la policía subió al buque, cortando todas las comunicaciones con tierra.

Ayer se cumplió el LIX aniversario de la ordenación de S. S. el Papa como sacerdote

El Santo Padre recibió felicitaciones

CIUDAD DEL VATICANO 21.—Hoy se han cumplido cincuenta y nueve años de la ordenación como sacerdote de Su Santidad el Papa en la Iglesia de San Juan.

El Santo Padre dijo una misa en la capilla privada a las diez y media de la mañana recibiendo después varias audiencias, entre ellas las de los Cardenales Pacelli, Mallion, Gasparri y otros, que le felicitaron.

Su Santidad ha recibido gran cantidad de telegramas.

Una delegación de la Sociedad de Naciones llega a Valencia

En el barco donde hizo el viaje llevó 8.000 toneladas de víveres y material diverso para los rojos

PERPIGNAN, 21.—Una comisión de seis delegados enviados por la Sociedad de Naciones, ha llegado a Valencia por vía marítima.

En el barco donde han hecho el viaje han llevado ocho mil toneladas de víveres y numeroso material diverso, a cuyo desembarco se ha procedido en el día de hoy.

Jugar a la
Lotería de Navidad
es realizar labor patriótica

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió, durante el día de ayer, entre otras, las visitas del Delegado de Orden Público y la de don Vicente Alvarez de Otán.

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en este Gobierno Militar.

Metálico

Comandante Militar de Cañete la Real, por expedición de salvoconductos, mes de Noviembre, 113,25 pesetas; Comandante Militar de Cañete la Real, por donativos para el Ejército, 95,20; Comandante Militar de Nerja, por expedición de salvoconductos, 227; doña Amalia Santos, viuda de González, 50; don Joaquín Andrés Calatayud, fábrica de calzados por los obreros de su casa, 201,75; Comandante Militar del Rincón de la Victoria (Benagalbón), por autorización de cédulas personales, mes de Noviembre, 332,25; Escuelas Nacionales de niños y niñas de la Colonia de Santa Inés, 53,40; Comandante Militar de Comares, por expedición de salvoconductos, 160,50; Comandante Militar de Comares por donativos de los señores que se citan a continuación: don Antonio Hermoso Banderas, 5 pesetas; don José Gaspar Ruiz, 1,50; don Antonio Coín Cintora, 1; don José Ruiz Ruiz, 6; don Miguel Rey Marín, 1; don Francisco García Báez, 5; don Miguel Hermoso Banderas, 5; Comandante Militar de Campillos, por donativos de obreros de dicho pueblo, 112,50; Comandante Militar de Campillos, entrega por expedición de salvoconductos de los pueblos que se citan a continuación: Campillos, 189; Sierra de Yéguas, 167,07; Peñarubia, 25; Almarén, 100; Valle de Abadaj's, 23.

Notas de Instrucción

EL MAGISTERIO Y EL SUBSIDIO FAMILIAR

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se recibió ayer el siguiente telegrama del Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza:

"En cumplimiento orden Vicepresidencia del Gobierno 25 Noviembre último, recuerde habilitados formación padrones censales personal Magisterio esa provincia para régimen obligatorio subsidio familiar y remítase plazo señalado".

Dicho plazo termina el día 27 del actual y los señores maestros y maestras, a quienes afecta deben apresurarse a entregar a los habilitados los datos consignados en las instrucciones publicadas en nuestro número del martes, para evitarse el perjuicio de quedar fuera del censo y, por consiguiente, de los beneficios del régimen de Subsidios familiares.

Para más detalles pueden consultar el "Boletín Oficial" de la provincia del 10 del actual.

Gobierno Civil

VISITAS

Durante la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, recibió las siguientes visitas: Inspectora Jefe de Primera Enseñanza, doña Sinfrosina Vallejo Lara; Delegada y Secretaria Provincial de Frentes y Hospitales, camaradas Rosario Viguera y Pilar Díaz Heredia; Director de "Sur", camarada Sebastián Souvirón; doctor Almansa, jefe de la Lucha Antituberculosa Provincial; comandante Villalón, Delegado de Orden Público; don José Gálvez Ginachero; don Francisco Márquez Torres; don Juan Jáuregui; capitán Olivares, y los Jefes Provincial y Local de Organizaciones Juveniles, camaradas Ortega y Manzanares.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

JEREZ "LA RIVA"

CONAC

"LA RIVA"

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

TASA PROVISIONAL PARA GANADO DE CERDA

La Junta Central de Abasto de Carnes, dependiente de la Jefatura Nacional del Servicio de Abastecimientos y Transportes, ha acordado que a partir de la fecha, el precio que regirá para la venta en vivo del ganado de cerdo de peso comprendido entre setenta y cien kilos, será de TREINTA Y NUEVE a CUARENTA Y DOS pesetas en origen por arroba de once kilos y medio.

Asociación Prov. Protectora de Fiegos

El número premiado el día 21 de Diciembre es el **246**

RASGOS DE LA JORNADA

Solidaridad

La Conferencia panamericana de Lima no se desmorona a entero gusto de los Estados Unidos, que pretendieron influir sobre ella y alzarse, como el otro que dice, con el santo y la limosna. El imperialismo yanqui pretendió envolver a los países de la América española en sus sutiles y judaicas redés. Nada menos que una alianza militar preparaban Roosevelt y su camarilla bajo el pretexto de no se sabe qué fantásticas aprensiones. Nadie hay en Europa que haya pensado siquiera molestar a las naciones hispano-americanas. Lo que no se puede prever es que algún día lleguen a enfrentarse el Japon y los Estados Unidos. Ante esta probabilidad, más o menos remota, el tío Sam quiso asociar a su futuro a los pueblos hispánicos del nuevo Continente, haciéndose, a la vez, de oro que pudiera invertirse en una loca carrera de armamentos. Pero la maniobra fracasó por la resuelta actitud de los países hijos de España, que ahora han hecho fracasar también una intriga favorable a los rojos, como era la de un intento de mediación en nuestra guerra. Incautamente, mordió Cuba el anzuelo yanqui, y propuso que la Conferencia que interviniese de modo amistoso en el conflicto español. Pero con las excepciones de Yanqui-landia, Méjico, Haití y la propia Cuba, todas las demás naciones representadas en Lima votaron contra la propuesta. Al hacerlo así, demostraban una aguda comprensión de nuestra gloriosa empresa libertadora, que no admite pactos calientes ni arreglos clandestinos, sino los términos absolutos de la entrega o la victoria. Las Repúblicas filiales del lado allá del Océano han dado, con ello, una prueba de amor y de respeto a España y, en cierto modo, una clara repulsa a las intenciones de los Estados Unidos, que no son nunca satisfactorias para la España nacional, porque allí, donde los judíos tienen tanta influencia, las fábricas de armas y pertrechos bélicos trabajan para el marxismo, al igual que en otros rincones de Europa se labora al mismo fin, como obedientes al mismo tenebroso influjo. La solidaridad de los pueblos americanos con la Patria común es harto elocuente, y revela las inclinaciones del espíritu de aquellos países hacia la España materna e inmortal.

Comandancia Militar de Marina

DONATIVOS PARA LOS FLECHAS NAVALES

El Comandante militar de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales:

Don Antonio Jiménez Ruiz, armador del velero "Menorca", 200 pesetas; señores López y Franquelo, 25; don Ramón Martín Valero, armador de los pesqueros "Manuel" y "Santa Teresa", 300.

La Compañía de Carbones Tenerife, S. A., ha enviado la cantidad de 100 pesetas, como aginaldo para esta Escuela.

AVISO AL COMERCIO-información y gestión para la obtención de permisos de exportación e importación

Francisco Cabeza - MALAGA - Agente de Aduana :: Teléfonos 3983 y 4380

Ayer tarde, en el Cervantes

Se repitió por los alumnos del Colegio de El Palo la brillante función del domingo para recreo de los huérfanos de guerra

A las tres de la tarde de ayer, se celebró en nuestro primer coliseo, la repetición de la solemne función que el pasado domingo tuvo lugar en el Colegio de Miraflores de El Palo, en la que intervinieron los alumnos de dicho Centro docente.

El motivo de la función de ayer fue obsequiar a los alumnos de los Centros benéficos de Málaga, con unas horas de recreo y satisfacción para sus espíritus infantiles. El propósito no pudo ser más simpático ni más benéfico, y su realización fué igualmente acertadísima.

Los alumnos pusieron toda su entusiasmo en esta representación que satisfizo de modo extraordinario a los pequeños, los cuales pasaron un rato verdaderamente delicioso. El teatro presentaba un gran aspecto, hallándose totalmente adornado con banderas nacionales, del Partido y de las naciones amigas.

Es muy de elogiar el gesto de los Jesuitas de Miraflores que ayer lograron, con su oportuna iniciativa, unas horas de gozo y felicidad a esta infancia indigente que las autoridades de la España de FRANCO recoge para el mejor bien de la Patria.

Cámara de Comercio

Subsidio Pro Combatientes

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Málaga avisa a las Empresas tributarias del Subsidio Pro-Combatientes que por disposición de la Jefatura Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, ha sido puesta al cobro una derrama extraordinaria del tres por ciento sobre las respectivas cuotas del Tesoro, correspondiente a los meses de Mayo a Diciembre, cuyo pago ha de realizarse antes del 31 de Diciembre corriente.

La Cámara encarece el más rápido cumplimiento de esta patriótica obligación impuesta por el Decreto de S. E. el Jefe del Estado y Orden del Ministerio del Interior, fechas 5 y 11 de Mayo último, por tenerse que cerrar en fin del presente año la liquidación correspondiente a los ocho meses citados, evitándose las molestias y perjuicios del procedimiento de apremio administrativo que inevitablemente se aplicaría a los remisos en el pago puntual.

Delegación de Orden Público de Málaga (Capital)

LA HORA DEL CIERRE DE LOS CAFES

A partir del día de la fecha, los cafés, bares, tabernas y similares cerrarán a la una de la madrugada.

Los cafés de primera categoría podrán, si lo juzgan conveniente, solicitar de esta Delegación autorización para cerrar una hora más tarde.

Málaga 21 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público.

Junta Reguladora de Importación y Exportación de Málaga

OBLIGACION DE COMUNICAR UN PROPOSITO

De acuerdo con la Orden del Ministerio de Industria y Comercio fecha 29 de Julio de 1938 ("Boletín Oficial" 4 de Agosto), cuantos comerciantes o industriales tengan concedido número en el Registro Provisional de Importadores y Exportadores, deberán comunicar por escrito al Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, durante los diez primeros días de cada año, su propósito de continuar en la actividad importadora o exportadora que vienen desarrollando.

Estos escritos pueden cursarse por conducto de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 11,8.
Temperatura mínima: 8,0.
Estado del cielo: Cubierto - Cubierto.
Sale el Sol a las 7,36 y se pone a las 16,53.

CAMARADA si tus medios económicos te lo permiten envía más de un paquete-aginaldo que así es justo.

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2 Teléfono, 4281

Fábrica: Teléfono, 1648

La Lotería de Navidad

te puede hacer rico.

Procúralo, satisfecho de que aun no lo lográndolo, has laborado por la Patria.



El CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS

El Jefe Provincial accidental, camarada Juan Barroso Jerez, recibió ayer en su despacho las visitas del camarada Adrián Risaño y Manuel Assiego Codes.

Sección Femenina

AVISO A LAS ENFERMERAS
Las enfermeras que a continuación se citan deberán presentarse en la Delegación de Sanidad, de 5 y media a 7 de la tarde.

Anita Martín Moreno, Ana M. Pacheco García, M. Elvira Barrera, María Font Parada, Consuelo Gómez Válcárcel, Josefina Ortega, Sofía Ruiz Santiago, Ana María Murciano, Laura Aguirre, M. del Carmen Sintas, Natividad Busto, M. del Carmen de Pablo, Purificación Aguilar, Mercedes Benedicto, Guillermina Mangas, Angeles Poves, Angeles Fresneda, M. Victoria Ocoñ, Anita López González, Consuelo de Miguel y Paquita Busto.

Organizaciones Juveniles SECCION CADETES

Servicio de guardia para el día 22 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.

Jefe de semana: Miguel Gómez Toledano.

Oficial de guardia: Miguel Such Lara.

Jefe de escuadra: Miguel Guerrero Vega.

Cadetes: Antonio Rivas, Agustín Habla, Francisco Peregrino y José Santiago. Enlaces: Eduardo de la Torre y Manuel Moreno.

SECCION FLECHAS (Sector Trinidad)

Oficial de semana: Luis Asencio Guerrero.

Oficial de guardia: José Menguener Pucheco.

Jefe de escuadra: José Vallmitjana.

Flechas: Carlos Vigón Plata, José Rodríguez y Antonio Gómmez. Enlace: José Frías Rivero. Corneta: Juan Majón.

Orden

Se ordena a todos los flechas de los sectores Trinidad, Centro, Victoria, Capuchinos y Perchel, se presenten hoy día 22 de Diciembre en el Paseo de Martirios a las cuatro en punto de la tarde.

Sindicato Español Universitario ORDENES

Se ordena a todos los camaradas que posean carnets comprendidos entre los números 751 y 861, lo presenten antes de finalizar el corriente, en nuestra Secretaría al objeto de proceder a su revisión. De no hacerlo en el plazo indicado quedarán anulados.

Se ordena a los camaradas que aún no hayan rellenado la ficha expediente (ficha grande), lo hagan en el mas breve plazo; de lo contrario darán lugar a sanción.

Se ordena a los camaradas que a continuación se mencionan se personen en nuestra Secretaría Provincial en el día de la fecha.

Emilio Andu Fuentes, Jiménez Smerdon, Narciso Piñero, Juan Montero Ros Rodríguez, J. Montañez Martín, José García Díaz, Antonio Cosme López, Francisco Marcos de la Torre, Ramón Ca-

CONSIGNA

EL QUE PERMANEZCA CINCO AÑOS EN SITUACION DE ADHERIDO SIN QUE PRESTE SERVICIOS A LA PATRIA QUE LE HAGAN ACREEDOR A SER PROMOVIDO A MILITANTE SERA AUTOMATICAMENTE BAJA EN EL PARTIDO.

saux Carrillo, M. Carrasco del Castillo, Agustín Souvirón, Santiago Souvirón, A. Vega Arjona, M. Sánchez Guerrero, J. Rodríguez Soria, Rosario Ruiz Santiago, Pacios Jiménez, Fernando Mesa Capdevila, Luis Herze Valdivia.

Camarada de servicio: Francisco Blanco Becerra.

EL PAGO DE LAS MENSUALIDADES

Todos los camaradas que habitan en el extrarradio han de abonar sus mensualidades en nuestra Administración provincial, sita en Moja Bolívar.

Los camaradas que tengan uno o más recibos pendientes tienen el deber de abonarlos antes de finalizar el presente año. De no hacerlo así, serán sancionados.

"Auxilio Social"

Departamento Provincial de Organización del Servicio Social

LAS QUE PUEDEN RECoger EL CERTIFICADO DE SERVICIO SOCIAL

Relación de las señoritas que han de recoger el certificado de prestación del Servicio Social en este Departamento, en los días hábiles y de diez a una de la mañana:

María García Mingorance, M. Luisa Cano Penalba, M. Teresa Cabeza Palanca, M. Josefa González Almenara, M. Teresa Delgado Secane, Edissa Santiago Narváez, M. Dolores Cano Penalba, Matilde Guzmán Ordóñez, Maruja Ramos Guerbós, Mercedes Gálvez del Postigo, Lourdes López Pérez, Marita Ruiz Sevilla, Amparo González de la Rosa, Isabel Jiménez González de Canales, Soledad León Parreño, Pepita Cid Mandly, Mary-Cruz Miquelajuregui Teitamanzy, Dolores Gil Luque, Inés Benítez Rubio, María Pérez Bryan López, Julia Bernal Dultz, María Álvarez Betes, M. Teresa Sáenz Guzmán, Rosario González Moreno, Adriana García Valdecasas, Ana María Barea Mora, María Pérez Artacho, Angela Bajo Vergara, Concepción Gómez Díaz, Victoria Rico García, Pilar Ramírez Pérez del Camino, Lucía Ors López, Rafaela Jiménez Lima, Carmen Damas La Chica, Concepción González Pérez, Mary Bernal Dultz, María Robles López, Julia Millán Shakery, M. Fernanda Fazio Pérez, Trinidad Pérez Bryan López, Juana Luengo Gorri, Catalina Auriolos Carrillo, M. Dolores Ravassa Masoliver, Pepita Vertedor Caño, Ketty García Valdecasas Auriolos, Encarnación Sánchez Sánchez, Dolores Barrionuevo, Manzano, Susana Rosado Sánchez-Toboso, Carmen Gómez de Cádiz Criado, Milagros Troya Cabeza, Manuela Sánchez-Pastor Deminguez, Hilmaría Acosta Almirón, Julia Miralles Reguera, María Ruiz Cintoras, Rafaela Florido Rivas, María Luisa Barceló Blanco, Francisca González Salazar, Carmen Montes Muñoz, María Toro Borrero, Enriqueta Herrera Torres, Concepción Olmedo Bernal, M. Teresa Robles Echecopar, Clotilde Robles Echecopar, Joaquina Gros Alfranca, Emilia Olmedo Bernal, Concepción Baquera Morales, M. Victoria García Acha, María Cervantes Ortega y M. Luisa Merlo Manzano.

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040, apartado 634.

— DONDE CONTINUA REALIZANDO TODA CLASE DE SEGUROS —

Seguros de Incendios - Seguros de Accidentes - Seguros de Vida - Seguros de Transportes - Seguros de Robo

Subdirector en Málaga y su provincia,

EMILIO MARMOL MARTIN

OFICINAS: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 16.

Teléfonos, 2620 y 3939.—Apartado de Correos número 13.

Publicitaria DIANA

La marcha al frente del Jefe provincial y otros mandos de Falange

Llevarán el producto de la generosidad malagueña para el aguinaldo del combatiente

En la mañana de ayer salieron para los frentes de combate donde se encuentran luchando por la dignidad de España las Banderas de Málaga, el Jefe Provincial del Movimiento, Delegada Provincial y Local de la Sección Femenina, Asesor del Mando Provincial de Milicias y otros mandos de nuestra Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con objeto de hacer entrega a las tres Banderas malagueñas de los obsequios producto de la suscripción popular

de nuestra ciudad para el Aguinaldo al Combatiente.

Componen los paquetes enviados en una demostración clara y elocuente de la identificación de nuestra retaguardia con la primera línea, diferentes artículos de Navidad tales como turrón, roscos, mantecados, vino, cajitas de tabaco y cigarrillos puros. A todos los combatientes llegará esta muestra auténtica del calor admirativo de la capital hacia los que tan heroicamente defienden el glorioso pabellón hispánico.

Un llamamiento del Gobierno civil

Por la mayor brillantez de las próximas fiestas de los Reyes Magos

Entre las costumbres tradicionales que fueron primeramente desvirtuadas durante la etapa republicana y suprimidas totalmente por el Frente popular, figura una que, por referirse al niño fué objeto de los mayores enconos.

Es ésta la del reparto de juguetes a los niños con ocasión de las fiestas de los Santos Reyes Magos, fiesta en que, además de realizarse una obra benéfica, se inculca al niño el amor a las Santas Tradiciones, que conservan con infantil ilusión.

En este año, y de acuerdo con el Consejo y Mandos de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, es propósito de este Gobierno civil, que la expresada fiesta revista caracteres de un mayor esplendor.

En su virtud, y durante los días 23 al 30 del corriente, con excepción del domingo 25, se recibirán donativos a este fin, tanto en metálico como en juguetes en este Gobierno civil, ante la Junta Receptora de Donativos pro-Estado y glorioso Ejército.

Un donativo de 250.000 pesetas de la Sociedad Española de Explosivos

BERGOS, 21.—Entre las visitas recibidas ayer por el ministro del Interior figura la del marqués de Aledo, que le hizo entrega de 250.000 pesetas de la Sociedad Española de Explosivos.

También recibió el señor Serrano Súñer a la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Pilar Primo de Rivera.

Entrega de un equipo de artillería a los Flechas Navales

Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar, en la Escuela de Flechas Navales, la entrega de un equipo de Artillería, del que son donantes don Ricardo Gross Orue ta, Federación Gremial Malagueña, Asociación Patronal Mercantil, Colegio Oficial de Aduanas, Asociación de Consignatarios de buques, Almacenes de maderas y Agentes de transportes.

El equipo se compone de dos cañones de acompañamiento, dos carros de municiones, accesorios y cascos blindados, completando con ello la centuria de desembarco.

Una vez verificada la entrega, a la que asistirán los donantes y el Consejo de Administración de la Escuela, desfilarán por la ciudad los flechas navales.

Teatro Lara

El domingo debuta en este popular local la gran compañía de Espectáculos Regionales, con el estreno del apropiado con aire de revista en prosa y verso, en tres actos (dividido el segundo en cuatro cuadros), original de Pedro de Sevilla, con música del maestro Gordillo, titulado *Rincones de España*.



UNA TAZA DE NESCAO es por si sola, el equivalente de un vaso de leche con cacao, azúcar y una buena tostada



NESCAO es un desayuno completo, exquisito y digestible, ideal para los convalecientes y delicados del estomago



NESCAO es un producto NESTLÉ



UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Todo se espera de la salida del sol

La crudeza del temporal, la responsabilidad de Europa y el horror de los evadidos

FRENTE DE CATALUÑA, 21. Niebla, lluvia y nieve se han abatido sobre nuestros frentes septentrionales hasta enfangarlos y entumecerlos. Parecía que los rojos tendrían la culpa directa de los huracanes y de las tempestades, sospechando que hubiesen firmado pacto con el diablo. Pero, contemplándoles a simple vista, percibiendo el aspecto que ofrecen desde nuestras posiciones en el ir y venir eterno de trabajos forzados bajo el clima implacable, estoy convencido plenamente de que ellos no tienen la culpa del extraordinario fenómeno atmosférico y casi puedo asegurar que ni el mismo demonio les quiere como amigos y, de una deducción en otra, hay que caer en la efectividad de este ciclón siberiano que deja sentir, en la helada, sus efectos.

La culpa no es de los rojos, cuyos milicianos sufren más que nuestros soldados, por lo mismo que están desfavorablemente preparados para el temporal. La responsabilidad es enteramente de Europa, que es roja del todo soportando focos, como tumores malignos, donde el comunismo se desarrolla con toda su virulencia.

Precisamente tenemos ahí cerca el centro de la borrasca glacial que nos ha amenazado. Y, aunque muchos de sus sucesos parezcan increíbles, la temperatura no ha descendido demasiado y, como los rojos los distinguen con sus más preciadas atenciones, a ellos habrá que cargarles la responsabilidad del trastorno climatológico que nos ha alcanzado en instantes críticos.

Pero el rigor de los días pasados ha disminuido notablemente en la jornada que corre, durante la cual se han pasado a nuestras filas algunos milicianos, quizá para traernos las últimas impresiones de las situaciones militares y civiles en el campo rojo. Este sujeto, de Manresa, de 39 años cumplidos, se ha expresado con tanto acento de sinceridad e indignación hacia los jefes políticos y dirigentes marxistas, que algunas de sus impresiones me han parecido, si no inéditas, sí, por cierto, curiosas:

—Es preciso sufrir aquellas vejaciones para comprender el odio y el horror que inspiran los mantos rojos y el asco que siento todo el mundo hacia la comedia política que nos obligan a representar. A mí, al cabo de los años, como a tantos otros, me han sacado de la fábrica hace ocho días, sin llamamiento ni formalismo de ninguna clase, sino por el convencimiento del fusil, y me han encuadrado en esta unidad, afirmando que ellos cuidarían de mi mujer y mis hijos. Pero mi mujer tuvo que ofrecerse voluntariamente para sustituir a los últimos movilizados, porque, de otro modo, su conducta habría podido parecer sospechosa para los responsables, que han decidido no dejar ningún varón en el campo ni en la ciudad, siempre que pueda em-

puñar un arma y cualquiera que sea su edad. El pánico se ha apoderado de los jefazos en Cataluña, y, de cuando en cuando, decían que la tumba del fascismo, que no pudo hallarse en los campos del Norte, ni en Aragón hasta el Mediterráneo, está labrándose en los cinturones de hierro de las líneas atrincheradas y en las posiciones fortificadas, que se improvisan y multiplican febrilmente. Pero, entretanto, la situación del pueblo, la situación de los verdaderos trabajadores, llega al colmo, y en su íntimo pensamiento no aspiran otra solución que escapar con la esperanza de que el triunfo de FRANCO se precipite y pronto esa zona roja pueda ser de nuevo un centro de la España habitable, como esta otra amplia zona, donde hay tranquilidad, orden, pan y trabajo. Esto que he hecho yo por desesperación y aún de vivir para los míos, más tarde lo harían absolutamente todos los hombres que estaban antes en el ejército y los que ahora han sumado por todos los procedimientos de la coacción y de la violencia. Es preferible correr este riesgo, a permanecer

allí para esperar una muerte cierta por las armas nacionales o de los propios verdugos, comisarios, responsables, politicastos y ladrones de todos los estilos.

El hombre, pálido, demacrado por los efectos de su odisea, ha callado, y, yo, no he querido someterlo al tormento de los detalles innecesarios.

Pero al emprender mi regreso y al acercarme a las trincheras de nuestros soldados, he escuchado los alegres tonos de una jota brava y el buen humor de los soldados, alrededor de una fogata que templaba los cuerpos y los corazones. Y al que llevaba la voz cantante, le pregunté por el motivo, incomprensible, de su regocijo. Y me ha dicho, sentencioso:

—Pues no es difícil de averiguarlo. La realidad se acerca. Los hielos se van, y, si mira para lo alto, verá que no falta esta noche ni una sola estrella. Tendremos helada y será dura, muy dura para los guardias de los parapetos. Pero, fíjese bien en lo alto y no lo dude: mañana por la mañana sin falta saldrá el sol.

SPECTATOR

Después de la octava sesión de la Conferencia Panamericana, ha disminuido considerablemente el prestigio de los Estados Unidos

En Rumania, ciento treinta dirigentes de la Guardia de Hierro que estaban detenidos, son puestos en libertad

El ministro chino del Exterior abandona el Gobierno por discrepancias con Chang-Kai-Shek, sobre la paz con el Japón

HA DISMINUIDO EL PRESTIGIO DE LOS ESTADOS UNIDOS

NEW YORK, 21.—El corresponsal en Lima del "New York Times", dice que después de la octava conferencia, el prestigio de los Estados Unidos ha disminuido. Es posible que la situación mejore en los tres días que faltan para terminar sus trabajos la Conferencia Panamericana.

Hace resaltar el periodista que en Lima se ha desarrollado una contienda entre los Estados democráticos y autoritarios, viéndose obligadas las democracias a adoptar una actitud defensiva.

UNA PROTESTA JAPONESA ANTE LA U. R. S. S.

MOSCU, 21.—En la décima conversación celebrada entre el comisario del Exterior, Litvinof, y el Embajador japonés, éste ha presentado una protesta sobre las condiciones de los pesqueros y sobre el proyecto de la URSS., que no satisface las aspiraciones japonesas.

LA DUQUESA DE WINDSOR DESTRONADA COMO REINA DE LA MODA

PARIS, 21.—La duquesa de Windsor ha sido destronada como reina de la moda por la baronesa Dipont, que desde hace una semana llama la atención por la elegancia de sus atavíos.

SE MARCHA EL MINISTRO DEL EXTERIOR CHINO

TONKIN, 21.—El ministro del Exterior, con su esposa, ha abandonado esta ciudad con dirección a Hanoi, con motivo de las divergencias existentes entre él y Chang-Kai-Shek sobre la paz con el Japón.

LOS EMBAJADORES ALEMAN E ITALIANO RECIBIDOS POR EL MINISTRO DEL EXTERIOR JAPONES.

TOKIO 21.—El ministro del Japón de Relaciones Exteriores ha recibido a los Embajadores de Alemania e Italia.

MIEMBROS DE LA GUARDIA DE HIERRO, EN LIBERTAD

BUCAREST, 21.—Ciento treinta dirigentes, de los trescientos dieciocho miembros de la Guardia de Hierro que prestaron juramento de lealtad a la Corona, han sido puestos en libertad, según anuncia el ministro del Interior.

El nombramiento del nuevo ministro del Exterior es expresión de la política del Rey Carol, de inyectar sangre joven al Gobierno, dejando a los viejos políticos en situación de consejeros.

INGLATERRA

Mr. Chamberlain, después de las Navidades, disolverá las discrepancias existentes entre los miembros del Gobierno

La crisis parcial del Gabinete británico puede tener graves consecuencias

Eden regresa de Norteamérica y declara que su viaje sólo tuvo finalidades propagandistas

LA DEFENSA ANTIAEREA INGLESA

LONDRES, 21.—Mr. Hendersón, en la Cámara de los Comunes, ha hecho una declaración sobre las precauciones contra los ataques aéreos.

Declaró que no existe plan alguno para una protección total. El Tesoro ha contribuido a la construcción de refugios públicos con varios millones de libras. Las medidas de protección han sido cifradas para unos veinte millones de personas.

CHAMBERLAIN RESOLVERA LAS DISCREPANCIAS ENTRE ALGUNOS MIEMBROS DEL GOBIERNO

LONDRES, 21.—"Daily Mail" afirma que Mr. Chamberlain, después de las Navidades, resolverá las discrepancias habidas entre algunos miembros del Gobierno acerca de la cuestión de los armamentos.

También afirma el periódico que Mr. Chamberlain ha pedido un informe detallado sobre el estado actual de los armamentos.

EDEN REGRESA DE LOS ESTADOS UNIDOS

LONDRES, 21.—Ha regresado el ex-ministro Mr. Eden, de los Estados Unidos.

A un corresponsal de la Agencia Reuter ha declarado que su visita no había tenido carácter oficial, sino finalidades de propaganda. Eden ha dicho que, contrariamente a lo que se cree, los Estados Unidos están muy interesados por todas las cuestiones de Europa y del mundo.

¿HABRA ELECCIONES GENERALES?

LONDRES, 21.—Todos los diarios continúan ocupándose de la demanda que parece haber sido presentada al primer ministro por algunos jóvenes subsecretarios, reclamando la dimisión del ministro de la Guerra,

Hoare Belisha; del de Coordinación de Armamentos, Thomas Inskip, y del canceller duque de Lancaster y lord Winterston.

"Evening News" afirma que el primer ministro pudiera decidir que se procediese a elecciones generales a principios del próximo año, para aclarar la atmósfera y reformar la composición del Gobierno.

LA CRISIS DEL GOBIERNO INGLÉS PUEDE TENER GRAVES CONSECUENCIAS

LONDRES, 21.—La crisis parcial del Gabinete británico, anunciada ayer, ha sido confirmada hoy.

Parece que dimitirán los ministros de Comercio y Ultramar y el de la Guerra, y los subsecretarios de Marina y Aire, que difieren de la opinión de Chamberlain sobre política de defensa nacional.

La crisis puede tener graves consecuencias si se confirmase que hay numerosos diputados descontentos con la lenidad del primer ministro sobre la defensa del país.

En los círculos políticos se espera que Jesús será coronado dentro de los próximos días y antes de que Chamberlain y lord Halifax marchen para Roma.

AUMENTA LA PRODUCCION AERONAUTICA EN INGLATERRA

Londres, 21.—El ministro del Aire ha declarado en la Cámara de los Comunes que en el año 1938 la producción de aviones ha aumentado en más del 12 por 100.

Se espera que en 1939 continúe aumentando la producción.

REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 21.—El Gobierno inglés ha celebrado su última reunión antes de las vacaciones de Navidad.

La estancia del conde Ciano en Hungría

El magnífico resultado de las conversaciones se considera como un nuevo triunfo del eje Roma-Berlín

Hungría, más unida a Italia, en posición anti-bolchevique y proua a retirarse de la Sociedad de Naciones

UN BANQUETE DEL MINISTRO DEL INTERIOR HUNGARO A CIANO

BUDAPEST, 21.—El ministro del Exterior, conde de Csik, pronunció esta noche un discurso al final del banquete oficial con que obsesó al conde Ciano, y en el que hizo alusión de que el problema planteado sobre el resurgimiento de Hungría sólo sería resuelto a base de principios étnicos.

UN NUEVO TRIUNFO DEL EJE ROMA-BERLIN

PARIS, 21.—Las conversaciones que en Hungría está celebrando el conde Ciano son objeto de los más variados comentarios de la prensa francesa.

Los periódicos consideran que el magnífico resultado de estas conversaciones es un nuevo triun-

fo de la entente italo-alemana y del eje Roma-Berlín, al que Hungría se arrima adoptando una posición anti-bolchevique, siendo probable que se retire de la Sociedad de Naciones.

COMENTARIOS DE LA PRENSA HUNGARA

BUDAPEST, 21.—La prensa húngara comenta los discursos que pronunciaron el ministro del Exterior, de Italia, conde Ciano, y el de Hungría, Csiky.

Los periódicos hacen resaltar que los ministros no hablaron en forma protocolaria, sino que en discursos franca una nueva prueba de la amistad entre los dos países, cuya colaboración se ha aumentado.

Ahora se va hacia un nuevo equilibrio europeo en el que participará Hungría.

TODO empresario, por imperio de la Ley, está obligado a inscribir a sus trabajadores en el censo que ha de servir de base para la implantación del régimen de Subsidios Familiares. Y este deber patriótico y humano, con el que se secunda un anhelo del CAUDILLO que impulsa al Ministerio de Organización y Acción Sindical, es de tal naturaleza legal y emotiva que cuantos se aparten de él sufrirán la correspondiente sanción.

ITALIA

"En Italia, dice Mussolini, el trabajador de la tierra no es el segundo, sino el primer ciudadano de la nación"

El Duce habla ante seiscientos colonos, a los que hizo entrega de premios

En el Senado, entre grandes manifestaciones de entusiasmo, se aprueba un decreto con medidas dirigidas a la restauración demográfica de Libia

EL DUCE RECIBE A SEISCIENTOS COLONOS

ROMA, 21.—El Duce ha recibido esta mañana en el Palacio de Venecia a seiscientos colonos, jefes de familias que cultivan la zona de colonización a los que hizo entrega de premios en metálico, por su magnífica obra colonizadora.

El Duce pronunció un brillante discurso elogiando la labor de los colonos, diciendo que se encontraba muy satisfecho de tomar contacto con los trabajadores de la tierra, diciéndoles que no deben considerar los premios desde el punto de vista de la cantidad, sino por la prueba de reconocimiento que significan.

En Italia, dijo el Duce, el trabajador de la tierra no es el segundo, sino el primer ciudadano de la nación.

El discurso del Duce fué acogido con gran entusiasmo, efectuándose después la distribución de premios.

LA APROBACION DE UN DECRETO POR EL SENADO ITALIANO

ROMA, 21.—La aprobación del decreto sobre las medidas dirigidas a la restauración demográfica de Libia, dió lugar, en el Senado, a grandes manifestaciones de entusiasmo hacia el Duce, que estaba presente.

Un senador declaró que la discusión era inútil ante la grandeza de los hechos. Los otros, dijo, colonizan por la fuerza, nosotros con el trabajo; los otros dicen "queremos invadir Libia", nosotros la defendemos con el trabajo.

Terminó dando vivas al Duce, a Italia y a la victoria definitiva, provocando grandes aclamaciones al Duce.

CLAUSURA DE LA XIX LEGISLATURA DEL SENADO DE ITALIA

ROMA, 21.—En el Senado, el mariscal Di Bono, hablando del proyecto de Ley fijando la movilización de los diputados en caso de guerra, declaró que también los senadores están dispuestos a las órdenes del Duce y ofrecen todo su esfuerzo para la grandeza de la Patria y del Rey Emperador.

El Presidente del Senado subrayó que esta última legislación ha visto la maravillosa ascensión de Italia, la fulminante conquista del Imperio de Etopía y la voluntad de intención en España, primeras señales de un nuevo orden europeo y de la lucha por la independencia económica de la nación.

DE LA ZONA triste y desconfiada

FALTA DE LIMPIEZA EN LOS REFUGIOS

Copiamos de la Prensa catalana:

"Por diversos conductos ha llegado a conocimiento de la Junta Local de Defensa Pasiva que en los refugios los encargados de la limpieza descuidan hasta el máximo su cometido, lo que unido a la falta de decoro de algunos de los que acuden a ellos, origina que tanto los locales de refugio como el acceso a los mismos dejen mucho que desear en cuanto a su estado de limpieza.

Esta Junta se erige en la obligación de dirigirse a los usuarios y a los ciudadanos en general, para que no solamente pongan atención en ser pulidos sino que se conviertan, en celosos guardianes a fin de evitar la falta de decoro de los demás."

"VALOR Y POTENCIALIDAD" DE LA AVIACION ROJA

A propósito de la "gloriosa" y de lo que él llama "conciencia profesional" de la misma" escribe sabrosamente en "La Vanguardia" Fabián Vidal. Entre otras cosas al hablar de la potencialidad y pericia de la aviación roja, dice que si "jamás" han bombardeado poblaciones de la retaguardia nacional no ha sido por falta de medios para ello, o de temor por parte de sus aviadores, y entre otros argumentos con que trata de probar lo uno y lo otro, emplea el siguiente:

"Buena prueba de lo que antecede, son las actuaciones de nuestros aviadores sobre Pamplona y Zaragoza, sobre Burgos y Sevilla, sobre Cádiz y Salamanca."

"Nosotros podríamos prolongar mucho más la lista. La aviación marxista nos ha dado muchas muestras de su "valor y potencialidad" para bombardear las poblaciones de nuestra retaguardia.

La lástima grande para el autor de las proezas de "la gloriosa" está en que estos argumentos, si prueban que pueden bombardear nuestra retaguardia, no prueban, en cambio, que jamás la hayan bombardeado, sino todo lo contrario...

OPINIONES DE "ELLOS" SOBRE SU COMISARIADO DE CULTOS

"La República, dice Federico Miñana, de I. R., tiene la mano, no al faecioso de la religión sino a la confesión..." y da en seguida la verdadera causa de la nueva farsa: "El Gobierno con su decisión inaugura una inteligente política de grato efecto internacional."

Antonio Mije, diputado comunista, asegura que "la finalidad del Comisariado es que el ejercicio de las prácticas religiosas pueda ser controlado por el Estado".

Las matanzas de católicos, que creyeron sincera la tolerancia asegurada, cuya noticia dábamos

ayer a nuestros lectores, explican bien por su parte en qué consiste este "control del Estado" sobre las prácticas religiosas.

Más tonto que los anteriores o más prudente, el profesor E. Mira, psiquiatra, piensa que el referido Comisariado de cultos es solamente un "camelo". Por lo menos, esto se deduce de su explicación:

Nuevas repulsas contra Andre Marthy

Su nombramiento como miembro de la comisión parlamentaria del Ejército, será sometido a votación

PARIS, 21.—La designación de André Marthy como miembro de la Comisión parlamentaria del Ejército, es objeto de la más viva repulsa en los medios parlamentarios. Los diputados consideran que Marthy no debe figurar en la citada Comisión, sobre todo, después de la "reputación" adquirida en la España roja.

El Presidente de la Cámara, Herriot, ha dicho que hasta ahora son setenta y siete los diputados que se oponen al nombramiento, por lo que esta designación tendrá que someterse a una votación parlamentaria.

El escandaloso trafico de armas y municiones para los rojos

Nuevas revelaciones de «L'Action Française»

La organización que los marxistas tienen en Francia, está dirigida por un agente que ha enviado Rusia

PARIS, 21.—El diario "L'Action Française" publica una información procedente de Marsella en la que se dice que continúa aumentando el tráfico de armas y municiones para la España roja.

Agrega el periódico que la organización que tienen los marxistas en Francia ha intensificado sus envíos y que el director de esta organización es un agente soviético enviado por Rusia, que llegó hace poco a Marsella.

También afirma que ha salido del puerto de Marsella el buque "Estambul", el cual, aunque oficialmente se dirige a otro puerto, su verdadero destino es Rosas (Cataluña), transportando docenas toneladas de municiones.

Siria pedirá pronto su independencia

Se habla de la inminente dimisión del Alto Comisario francés

BEYROUTH, 21.—El periódico "Al Yom" reproduce los rumores que circulan en Damasco, según los cuales el Gobierno de Mardan Bey se verá obligado a dimitir en el caso de que sea aplazada todavía la ratificación del Tratado franco-sirio.

El nuevo Gobierno proclamaría inmediatamente la independencia de Siria.

Se habla de la inminente dimisión del Alto Comisario francés en Siria y en el Líbano, Baux. Estos rumores todavía no han tenido confirmación.

Stojadinovich presenta la dimisión de su Gobierno y es encargado de formar nuevo Gabinete por el Príncipe Pablo, Regente de Yugoslavia

La conferencia de Londres sobre Palestina se celebrará el día 1 de Febrero próximo

STOJADINOVICH DIMITE Y ES ENCARGADO DE FORMAR NUEVO GOBIERNO

BELGRADO, 21.—El señor Stojadinovich ha presentado la dimisión de todo el Gobierno y el Regente, Príncipe Pablo, le ha encargado de la formación del nuevo Gabinete.

En los medios autorizados se dice que no habrá grandes cambios. El ministro de Estado, jefe del partido populista, que fué derrotado en las elecciones, no formará parte del nuevo Gobierno. El ministro del Interior ha declarado que quiere retirarse por motivos de salud y por su edad.

Se supone que no habrá más de dos o tres nuevas personalidades en el nuevo Gabinete. El cambio no modificará la política del Presidente, ni en el aspecto internacional ni en el interior.

TROPAS INGLESAS ATRAVIESAN LA FRONTERA DE SIRIA

BEYROUTH, 21.—Informan de Damasco que un destacamento de tropas británicas atravesó ayer la frontera siria. Estas fuerzas, por iniciativa propia, efectuaron persecuciones en cuatro aldeas sirias.

Las protestas del jefe de la

gendarmería Siria fueron absolutamente inútiles.

EL QUE ATACO AL ALCALDE DE NEW-YORK ES UN LOCO

NEW-YORK, 21.—El agresor del Alcalde de New-York, La Guardia, es un perturbado que ha sido puesto a observación médica en un hospital.

UN INCIDENTE AL ONDEAR LA BANDERA ALEMANA

NEW-YORK, 21.—En la galería de arte del Gran Hotel Palace aparecieron juntas la bandera de la cruz gamada y la norteamericana. Los empleados del hotel se dirigieron a la Dirección anunciando que si la bandera alemana no era retirada se declararían en huelga.

La Dirección respondió energicamente negándose a tal pretensión, viéndose los empleados obligados a volver al trabajo.

EL GENERAL CARMONA INAUGURA EL MUSEO MUNICIPAL

LISBOA, 21.—El jefe del Estado, general Carmona, con los ministros de Obras Públicas, Educación Nacional, Presidente de la Cámara Municipal de Lisboa y otras personalidades, ha inaugurado el Museo Municipal.

El ingeniero señor Carballal pronunció un brillante discurso.

Mañana, en un interesantísimo número de 12 páginas, publicará BOIXAS ROJAS la lista completa del tradicional sorteo de Navidad, que se celebra hoy en la histórica ciudad de Burgos. Además, publicará seleccionados reportajes, informaciones de excepcional interés mundial y nuestro acostumbrado gran servicio por radio, telegrafo y teléfono con noticias recogidas hasta las últimas horas de la madrugada.

La ola de frío que envuelve a Europa La temperatura sigue bajando y tanto el Sena como el Danubio, empiezan a helarse

En España, también el frío es intensísimo, habiendo caído copiosas nevadas en varias provincias del Norte y del Centro

FRIO EN GUIPUZCOA

SAN SEBASTIAN, 21.—En esta capital y toda la provincia se siente un frío intensísimo, habiéndose registrado, en las primeras horas de la tarde de hoy, una copiosa nevada.

FRIO INTENSISIMO EN AVILA

AVILA, 21.—Se ha desencadenado una ola de frío, habiendo descendido la temperatura a dieciséis grados bajo cero.

En la sierra nieve copiosamente y han quedado cerrados varios puertos.

UNA GRAN NEVADA SOBRE SANTANDER

SANTANDER, 21.—En la noche de ayer y mañana de hoy ha caído una intensa nevada sobre la ciudad. La nieve alcanza una altura de quince centímetros. El frío es intensísimo. Brigadas de obreros del Ayuntamiento tra-

bajan para facilitar el tráfico, que se hace con grandes dificultades.

El Puerto del Escudo ha quedado cerrado. Sobre Reinosa también ha caído una gran nevada. El ferrocarril funciona normalmente. A la una de la tarde de hoy, nevaba copiosamente.

SIGUE BAJANDO LA TEMPERATURA EN TODA EUROPA

LONDRES, 21.—Desde las primeras horas de la mañana el frío es intensísimo. La temperatura es de veinticuatro grados bajo cero. También en Escocia la ola de frío está causando enormes estragos.

La temperatura continúa bajando en toda Europa. El Sena está helándose cerca de París. En Viena, descienden grandes bloques de hielo por el Danubio.

3 MINUTOS DE RELIGIÓN

INTERMEDIO

(Distribuida por la Agencia «Faro»)

MUCHAS GRACIAS

Son varios y de varias clases los que envían felicitaciones por la excelente idea de publicar los 3 MINUTOS DE RELIGION. Uno dice que se alegra; el otro que es lo primero que lee; el otro que hacemos un favor a la sociedad; el otro me dice que deje todo lo demás y atienda solo a esto.

Pues ¡muchísimas gracias por sus favores! aceptamos las enhoras buenas y nos alegramos muchísimo del acierto. ¡Con lo que a todos nos gusta caer en gracia...!

PEGUE USTED FUERTE

Luego vienen los consejos, como sucede en estos casos. Es divertido. A mí me gusta muchísimo recibir consejos; siempre se aprende algo. Por lo menos por cada diez consejos se aprende un camino para entrar en los corazones. Voy a poner las cartas boca arriba para que las vean mis lectores.

Uno me dice: ¡Atice! ¡Pegue fuerte! Muy bien, amigo mío. Pero tenga presente que la Religión ya pega bastante fuerte de suyo.

Otro me dice: *Escriba usted alegre.* Precioso consejo; porque la Religión es lo más alegre que yo he conocido en la vida. Con decir que hasta hace dulce de cruces...!

Otro me dice: *¡Sabrá usted responder a lo que le preguntan yo? ¡Hombre! algo sí. Por lo menos le responderé que... ¡no sé! ¡Se r'e usted...? pues no es poco.*

Creo fué el astrónomo Delambre a quien una señora preguntó algo sobre las estrellas. Delambre la respondió: eso no sé, señora. Preguntó otra cosa, y recibió otro no sé. Tercera pregunta y tercer no sé del insigne astrónomo. Pues, señor Delambre, le dijo la señora, ¿para qué ha estudiado usted tanta Astronomía? Señora, para decirle a usted que no sé. ¡Qué gran filosofía para los que todo lo saben y no entienden nada!

Otro me dice que *ataque al enemigo número 1.* Y me lo señala. Ya le atacaremos, pero le advierto que el que usted señala es el enemigo número 3. El 1 es otro más formidable, si se empieza por la cabeza; y otro más pegajoso, si se empieza por la cola. Enemigos no faltan.

Otro y aun otros me dicen que *enseñe a persignarse en vez de hacer garabatos.* Bien está. ¡Mire usted que hacer garabatos en vez de la señal de la cruz!

Alguno pretende que en vez de 3 MINUTOS DE RELIGION, ponga de Filosofía, en gracia de los intelectuales. Eso no. Al contrario; la gala está en que sean 3 MINUTOS DE RELIGION. Hoy la cuestión de Religión está más que ninguna en el paquete; todo el mundo habla de Religión; lo que hace falta más que nada es entender la Religión; el mal más malo del mundo es escamotear la Religión; arriar la bandera de la Religión, poner bajo el mostrador la Religión, para los devotos solos. P'o X nos dió la consigna de no llevar arrollada la bandera de la Religión, sino bien desplegada. Han de ser 3 MINUTOS DE RELIGION y, si no, nada.

TODOS LOS PERIODICOS

Algunos me dicen que procure que todos los periódicos publiquen 3 MINUTOS. ¡Qué más quisiera yo! Ya se lo pedí a mis queridos periodistas en mi prólogo. Muchos los publican; espero que los publiquen más. Y que esta sea una institución en el periodismo católico español.

Y EN UN MISMO SITIO

También dicen algunos que se publiquen en un mismo sitio fácil de recordar. Así lo hacen varios en la esquina inferior de la plana. Mas hay que tener sabido que el periódico presenta exigencias especiales a las que los pobres periodistas tienen que acomodarse a la que fuerza muchas veces. No les podemos exigir lo que nosotros queremos.

Y con esto termina el INTERMEDIO, y seguiré mis tres MINUTOS unas veces cantando el *Miserere*, y *Parce nobis*, otras entonando *Tedeum* y *Aleluyas*.
REMIGIO VILARISO, S. I.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Querequán ob.; Honorato, Demétrio, Flaviano, Floro, Isquirión, Zenón mrs.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Victoria vg. Migdonio, Marcenio, Teófilo, Saturnino, Eúpero, Gelasio, Zético, Euniceo, Cleómenes, Agátopo, Basíldes, Evaristo, mrs.; Servalto, cf.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS
Hoy y mañana, en la parroquia de San Juan.

EJERCICIOS ESPIRITUALES
Para señoras y señoritas de la Adoración al Santísimo y Acción Católica, que terminarán el día 23 de Diciembre, en el Convento de las Reparadoras por el R. P. Bernabé Coparlo, S. J.

Por la mañana, a las once, Meditación y a las doce y media, plática.

Por la tarde, a las cuatro, Meditación; a las cinco, Rosario y bendición, y a las cinco y media, Meditación.

Se invita a las señoras y señoritas que deseen hacerlo.



D. O. M.

Rafael Caro de la Fuente

Cabo de Requeté del Tercio de la Victoria
CABALLERO MUTILADO

Falleció el 21 de Diciembre 1938, a los 20 años de edad *Después de recibir los Auxilios Espirituales, a consecuencia de heridas y enfermedad adquiridas en el frente*

R. I. P.

Su padre, don Rafael Caro Herrera; hermanas, Sofía y María Luisa (ausente); hermano político, don Luis Doña Ortega; sus tíos; primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción y sepelio de su cadáver, desde la casa mortuoria, calle Salamanca 33, al Cementerio de San Miguel, hoy jueves 22, a la una y media de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Nuestros teléfonos:
2941- 3925

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros
PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios

DELEGADO PROVINCIAL

Eugenio Garcia Cabrera.- Cister, 14. Teléf. 4345



D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Don Francisco Canivell y Pascual

D.ª Gracia Canivell Freites de Molina

Fallecieron en la paz del Señor

EL DIA 23 DE DICIEMBRE DE 1936, EN CADIZ

R. I. P.

Su esposa, madre, hermana, hijos, hermanos, nieto, hijo político, sobrinos y la razón social «Fernández y Canivell»,

RUEGAN a sus amistades, encomienden sus almas a Dios en sus oraciones.

El funeral, tendrá lugar mañana viernes 23, en la Iglesia del Sagrario, a las diez y media de la mañana.

GANE MAS DINERO
Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO
CORUNA ESPAÑA (EDIFICIO FORMOSO)

En la Necrópolis de San Miguel

Se celebró en la mañana de ayer, el sepelio del cadáver del escultor Francisco Palma

Ayer se celebró en el Cementerio de San Miguel el triste acto de dar sepultura al cadáver del notable escultor Francisco Palma, tan querido de todos los mallagueños por su carácter afable, su caballerosidad y haber sido, en Málaga donde desarrolló su vida, desde muy joven, su amplia y fecunda labor artística.

La explanada de la Necrópolis presentaba un aspecto demostrativo de la honda pena que la infausta nueva de la muerte de Pedro Palma ha producido en todos los sectores de nuestra ciudad. Infinidad de personas concurrieron al acto, demostrando su pesar por la desaparición de este artista que se nos va cuando tantas nuevas obras de su ingenio eran de esperar que su magnífica trayectoria en la escultura religiosa.

Al acto asistieron representaciones de la Academia de Bellas Artes, Agrupación de Cofradías y numerosas corporaciones y entidades de la localidad.

BOINAS ROJAS reitera a la apenada familia de Palma la expresión de su más hondo pesar.

El calendario

de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., ha editado un calendario que por la novedad que ha presidido su composición está llamado a obtener una gran acogida. Se trata de un calendario en forma de libro que reúne en composición original y magnífica presentación tipográfica, todos los datos útiles de un calendario y la lectura de textos religiosos, prosa y versos de nuestros clásicos, citas de discursos y escritos del GENERALISIMO FRANCO y José Antonio, así como de Jefes militares y Jerarquías de la Falange. También una buena cantidad de referencias a lo que constituye el contenido de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y palabras de su Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera. Describe también, en la fecha correspondiente, los hechos más heroicos y emocionantes de nuestra gesta.

La ilustre pluma de Fray Justo Pérez de Urbel, ha contribuido a valorar el calendario que contiene textos sobre las principales festividades litúrgicas.

Este calendario, de tan excelente contenido, va ilustrado con fotografías en huecograbado; reproducciones de antiguos y célebres cuadros y las más interesantes fotografías actuales.

Este calendario oficial debe figurar en todos los hogares españoles, expresión nacional muy acertadamente realizada por la Sección Femenina.

Los pedidos se harán a la Propaganda Provincial Femenina.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

Ayudantía Militar de Marina de Fuengirola

La subasta de un bidón de aceite

Don José Moreno Obrero, Oficial Primero del Cuerpo Auxiliar de Artillería de la Armada y Juez Instructor del expediente instruido por el hallazgo de un bidón que contiene aproximadamente cien litros de aceite para motores, marca «Ayuda Roja-Vacuum Oil Company», arrojado por el mar en las playas de este distrito marítimo.

Hago saber: Que en cumplimiento a decreto de la Superior Autoridad Marítima de esta provincia, recaído en dicho expediente, se celebrará la segunda subasta del efecto hallado, en la Ayudantía Militar de Marina de esta Villa, a las once horas del día 17 de Enero próximo; advirtiéndose que el precio de licitación, que rebajado en un veinte por ciento, con respecto al señalado en la primera subasta, sea a dos pesetas con veinte céntimos el litro.

Lo que se hace público para conocimiento de cuantas personas deseen tomar parte en dicha subasta; siendo de cuenta del rematante los gastos de depósito y los impuestos que pudieran pesarse sobre el referido hallazgo.

Información de la España liberada

LA SEPTIMA SEMANA DE EDUCACION

VITORIA, 21.—Desde el 22 de diciembre hasta el primero de Enero, ambos inclusivos, se celebrará en esta ciudad la séptima semana de Educación organizada por la Federación de Amigos de la Enseñanza (F.A.E.).

Hablarán el ministro de Educación Nacional, el subsecretario y los jefes de los Servicios de Educación Superior, Media y Primaria.

SALE EL PRIMER NUMERO DE LA NUEVA REVISTA NACIONAL "MARCA"

BILBAO, 21.—De los talleres donde se edita "Fotos" ha salido esta tarde el primer número de la nueva revista nacional "Marca", de deportes, que es un modelo de confección.

Asistieron las autoridades, director de la revista, don Manuel Fernández Cuesta, críticos, diplomáticos y personalidades deportivas.

UNA EXPOSICION DE PINTURAS EN EL SALON DEL PERIODICO "LIBERTAD"

VALLADOLID, 21.—Desde mañana al día 31 del actual estará abierta de once a doce y de cuatro a nueve, en el salón del periódico "Libertad", una Exposición de pinturas. La entrada costará una peseta y los beneficios se destinan a que Auxilio Social los distribuya entre las instituciones benéficas.

El pintor boliviano Kemer es el autor de los cuadros que se exponen, en los que figuran las vestidas gloriosas del Alcázar, Uto del León, Belchite, Oviedo, Inesca, Teruel y otros episodios de la guerra española.

LA ASOCIACION DE LA PRENSA SEVILLANA Y LA NAVIDAD

SEVILLA, 21.—La Asociación de la Prensa de Sevilla ha acordado dar aguinaldo a todos los empleados, redactores y obreros de la "Hoja Oficial del Lunes": 2.000 pesetas al Aguinaldo del Soldado; 1.000 a Frentes y Hospitales; 1.500 a Auxilio Social;

1.000 a la Asociación Sevillana de Caridad; 500 a las O. J., 1.000 al general Queipo de Llano para ropas de pobres y 1.000 al Gobernador para atenciones benéficas.

IMPOSICION DE MEDALLAS A LAS ENFERMERAS DE ZARAGOZA

ZARAGOZA, 21.—En el Paraninfo de las Facultades de Medicina y Ciencias se ha celebrado la ceremonia de imponer medallas a centenares de señoritas y damas enfermeras que prestan servicio en los hospitales de Zaragoza.

Presidió el acto la Excm. señora doña Carmen Polo, esposa del GENERALISIMO.

DOS ALBERGUES EN LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

BURGOS, 21.—La Delegación Nacional de las O. J. inaugurará dos albergues en la montaña del Norte, destinados a refugio de los cadetes que durante las vacaciones de Navidad se dedicarán a los deportes de nieve.

LA SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE EN TOLEDO

TOLEDO, 21.—La caridad recaudada para el aguinaldo del combatiente es de 475.931 pesetas, el doble de la recaudación del año anterior.

Caja de Recluta de Málaga núm. 16

PRESENTACIONES

Todos los reclutas residentes en esta capital pertenecientes a reemplazos movilizados que se encuentren licenciados por concesión de los beneficios de la O. C. de 20 de febrero de 1937 (B. O. núm. 125) por tener otros hermanos en el Ejército; se servirán presentarse en esta Caja desde el día 21 del corriente mes al 10 del próximo Enero, de 9 a 13 para revisar sus situaciones; el que no lo efectúe se le seguirán graves perjuicios.

El Teniente Coronel Jefe AL MOZO SALVADOR DIAZ VILLANUEVA

El mozo número 64 por el alistamiento de Nerva (Huelva) para el reemplazo de 1934 SALVADOR DIAZ VILLANUEVA, deberá comparecer ante la Junta de Clasificación y revisión de la Caja de Recluta de Málaga número 16, sita en el Cuartel de la Trinidad, cualquier día laborable de las 9 a las 13 horas.

Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista, visite la



Cada Ortega
Acera de la Marina, 1

Delegación de la Segunda Zona de la Rama de la Almendra

Subasta del fruto en pepita

En cumplimiento de lo establecido por las normas números 9 y 10 de las dictadas por la Vicepresidencia del Gobierno para el funcionamiento de las Delegaciones de Zonas de la Rama de la Almendra, esta Delegación saca a la subasta la almendra en pepita de las diversas clases de que pueda disponer de aquella que reciba o tenga en sus almacenes oficiales durante los días comprendidos del 26 al 31 de los corrientes, ambos inclusivos, y las almendras tipo Jordanas de clases superiores a la 27/30 (en bloque) de que pueda disponer durante dicho período de tiempo, en almacenes oficiales o de manipulación.

Las ofertas se presentarán en modelo oficial que se proporcionará en esta Delegación (Edificio de la Aduana segundo piso) y habrán de entregarse en pliego cerrado antes de las once horas y media del día 24 del mes corriente.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA

E. A. J. 9

Radio Málaga

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

A las 14: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—A las 14,05: Santoral del día.—A las 14,10: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—A las 14,25: Música variada en discos.—A las 14,30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—A las 15: Cartelera de espectáculos.—A las 15,10: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—A las 15,20: Música variada en discos.—A las 15,30: Himnos y cierre de la Estación.

Emisión de la noche

A las 20,30: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—A las 20,35: Cantata flamenco.—A las 20,50: Música de baile.—A las 21: Lectura nacional-socialista.—A las 21,10: Emisión especial hispano-germana.—A las 21,20: Radiación del sainete de Muñoz Seca y Pérez Fernández "Coba fina", interpretado por el cuadro artístico de la Estación.—A las 21,45: Conciertos andaluces (canzonetista).—A las 22: Charla nacional-socialista por el Jefe Provincial de Propaganda o persona designada al efecto.—A las 22,15: Música militar.—A las 22,25: Noticiero de última hora.—A las 22,45: Retransmisión de Radio Nacional de España.—A las 23,30: Himnos y cierre de la Estación.

Cartelera

CINE DEL SOLDADO.—Teléfono 4096.—Servicio Nacional de Propaganda.—De 4 a 12 de la noche. Hoy, interesante programa doble. La producción de la Cifra en español "Lo que manda el cable", y la inmejorable película también en español "Aves sin rumbo", con los mejores tangos argentinos de Irusta, Fugazot y Demare.
Butaca, 0,55. General, 0,25.

CINE GOYA.—Desde las 4. Noticiero Fox español y la excepcional producción temporal de actual, "Sublime obsesión", en español, por el famoso Robert Taylor y la bella Irene Dunne.

EOHEGARAY. Desde las 4. Mirna Loy y Spencer Tracy en la divertida producción de estreno temporal 1938-39 "Jaque al rey", en español.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. La más espeluznante producción! Las manos de Orzac, por el nuevo gran actor Peter Lorre y Frances Drake.

MALEGA CINEMA. — Desde las 4. Una hermosa película rebosante de fina ironía y romántico encanto "Solo soy un comediante", por Rudolf Foster y Christl Mardayn.

ALCAZAR.—La gran ópera en español "Fra Diavelo", por Laurel y Hardy. Hora y media de risa loca.

MODERNO.—Grandioso programa. "Boubole I, Rey negro", estreno, por G. Milton, y la sentimental película española

El octavo mandamiento

por Lina Yegro. Butaca, 0,50.

CINE VICTORIA. — Estreno. Hay que casar al príncipe, por J. Mojica, Miguel Liger y Conchita Montenegro, y la gran película de caballistas "El bandido de Texas".

PLUS.— Gran acontecimiento!

María Elena

Flor de Fuego

española, por Carmen Guerrero, y "Salvada a las mujeres", por Laurel-Hardy.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703.

Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléf. fono 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES



LOS LEONES

LOPEZ HERMANOS S. A.

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Tel. 3871 — VENTA DETALL—Salamanca, 1

SERVICIO A DOMICILIO

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. EL importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 6. Joyería Rodríguez y Padilla

MUY INTERESANTE.

Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Oyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

SE COMPRARIAN

algunas bucatas de rejilla en buen estado económicas. Avisar al Sr. Requena. Administración, BOINAS ROJAS.

EN BUEN USO

y barato se compra armario luna. Ofertas a "Armario". BOINAS ROJAS.

SE COMPRA

batería propia para radio. Digan precio y características al Sr. López. BOINAS ROJAS.

RADIO ECONOMICA

se compra. Informarán en BOINAS ROJAS.

DEMANDAS

DESEASE DEPENDIENTE de Ultramarinos. Razón Cooperativa de Funcionarios.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, motoroil, gas-oil y engrasas, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

ZURCIDOS

en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

SEÑORITA

para cuidar y educar niños se ofrece con pocas pretensiones. Informarán en BOINAS ROJAS.

PARA TRABAJOS

de mecanografía se ofrece persona dispuesta de algunas horas. Escriban al número 712 BOINAS ROJAS.

VENTAS

VENDO MUEBLES buen estado. Angel, 3, 3.º.

SE VENDEN

solares en el Camino de Antequera. Informarán en BOINAS ROJAS.

VENDESE MAQUINA

de escribir marca York, en buen estado. Razón, BOINAS ROJAS.

VARIOS

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN, Plaza del Siglo

Nuevos para incubar

Leghorn blanca, legítima, Granja Avícola Ales, Torremolinos o aceptan encargos Bar Gambirrus.

PARA GANAR DINERO

en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229 Málaga.

Administración de fincas
musicales y vibras
RENTAS GARANTIZADAS
TORRIJOS 65-67 TEL 1969

SE DESEA

LOCAL AMPLIO Y CENTRICO PARA INSTALAR INDUSTRIA.

Ofertas esta Administración: "Local"

BOINAS ROJAS

LA TREGUA DE LOS HIPOCRITAS

¡Acordémonos del Seminario de Teruel!

Dedicamos este recuerdo de la terrible batalla de Teruel, a don Salvador de Madariaga, español (¿) de muy extrañas raíces étnicas, al teólogo francés señor Maritain, enemigo de nuestra Patria, y al publicista inglés señor Steed, vice-campeón de la «mística» democrática, adversario, también, de la Causa española

En los periódicos de París hemos leído un telegrama que dice: "El Comité español para la paz civil, presidido por el señor Madariaga, de acuerdo con el Comité francés presidido por el señor Maritain, y con el Comité inglés presidido por el señor Steed, ha solicitado la intervención del Papa y de los Estados americanos presentes en la Conferencia de Lima para sugerir a los dos bandos que luchan en España el acuerdo de una tregua de un mes a partir del día 24 de Diciembre. Esta tregua debería permitir al sentimiento profundo del pueblo de toda España, que desea ardientemente la paz, hacer que su voz sea escuchada."

DURANTE los últimos días del mes de Diciembre de 1937 y primeros del mes de Enero de 1938 tuvieron lugar los terribles hechos militares de la defensa de Teruel; atacaban los rojos con singular ferozidad, resistían los nuestros con no superado heroísmo, se disponían los Cuerpos de Ejército de Galicia y de Castilla a tomar la iniciativa de una maniobra contraofensiva, volaban por los aires, uno a uno, los reductos y núcleos defensivos de la ciudad; hacían explosión las atroces minas en el seno de los edificios más sólidos, lluvia metralla enemiga sobre las torres mudéjares de la capital bajo aragonesa, se poblaban de muertos y de heridos los corredores de la Comandancia Militar y del Seminario... Y en el alma empobrecida del jefe que pudo alcanzar la máxima gloria militar, nacia el propósito de achicarse mediante una rendición deshonesta. Fuera de los recintos heroicos empezaba a caer una espesa tormenta de nieve. El Seminario comunicaba por última vez: "¡Esto ha terminado! ¡Viva España!". El coronel Rey d'Harcourt mandaba en la Comandancia Militar. El coronel Barba, en el Seminario. El pobre Seminario estaba abierto en canal por los reiterados golpes de la metralla y

por la dinamita de las minas. Desde las casas cercanas, arrastrándose por las alcantarillas, llegaban hasta el patio del Sagrado Corazón y hasta la Capilla los dinamiteros cargados de castete y de polvo. Al caer se pulaban a los soldados del coronel Barba. Soldados que llevabas cuatro días sin probar bocado y sin beber una gota de agua. En las galerías que iban a dar a las viejas aulas y a las celdas de los seminaristas estaban los heridos y los muertos; en el suelo, sin auxilio posible sin medicamentos, sin redención física... El aire se poblaba de quejidos y de estertores. Paisano de la población de Teruel, ancianos, niños, mujeres, vacían por tierra; unos, monificándose ya bajo la acción del aire y de la cal; otros, muriéndose a chorros; los demás, los vivos y sanos, se acurrucaban en los rincones, buscaban los lugares menos expuestos al tiro de las baterías rojas asiendo a las últimas esperanzas; las máquinas perforadoras, como una obsesión feroz, iban preparando nuevas galerías para llenarlas de trilita...

A las dos de la tarde del día 7 de Enero de 1938, el coronel Barba envió a las líneas nacionales este mensaje:

"Después de cuatro días sin comer ni beber, me es imposible contener las evasiones en masa, a pesar de emplear para evitarlo el máximo rigor."

Trescientos cincuenta muertos y más de setecientos heridos, unos cuantos combatientes y unas ruinas simbólicas son el testimonio de una defensa épica de la que me siento orgulloso. Esto se ha terminado. Abrazos a todos. ¡Viva España!"

Dispuesto el coronel a morir—¡a morir!—¿entonces usted señor Madariaga?—, pidió a los enemigos que suspendieran por unos momentos el bombardeo, que aligeraran transitoriamente el cerco, que dieran un poco de asueto a su feroz embestida, para que pudieran ser enterrados los muertos, retirados a un hospital los heridos, asistidos y recogidos y llevados a lugar conveniente las mujeres, alejados los niños de aquel cuadro de horror, y que sólo quedaran dentro del Seminario los hombres, los combatientes, resueltos a batirse hasta el último aliento. Pidieron—¡señores Madariaga, Maritain y Steed!—eso mismo que ustedes piden ahora: una tregua; sólo que el coronel Barba tenía plena justificación para formular semejante solicitud, porque, previamente, se había cubierto de autoridad moral y había conquistado, mediante derroches de heroísmo, los altísimos títulos indispensables para ex-

gir "humanidad" al enemigo, sin que nadie le creyera incurso en hipocresía.

Aceptaron los marxistas y se fijaron los términos en que debían ser evacuados aquellos infelices. Empezaron a desfilar camillas y más camillas. Los defensores del Seminario contemplaban con profunda emoción aquel cortejo que, entre ruinas, iba ganando la calle. No se oía un tiro. El coronel esperaba el instante final de la evacuación para dar nuevamente orden de "¡Fuego!". Pero he aquí que, de pronto, unas turbas de milicianos, guardias, comunistas y facinerosos internacionales, aprovechando la tregua, irrumpieron entre los escombros y, burlando la buena fe de los defensores, parapetándose en la tragedia de los muertos, de los heridos, de las mujeres y de los niños, convirtiendo en barricada los más nobles sentimientos de piedad, "cuchichearon" aquellas ruinas gloriosas y cantaron victoria. El coronel Barba, en nombre del honor, les dijo:

"Sois indignos de llevar esos uniformes y de ser españoles; porque si amáis a España y al uniforme que lleváis, ni me habéis traicionado ni profanaréis estas ruinas y sabréis respetarlas porque son ruinas de España."

Para esto sirvió la tregua; así la explotaron los rojos. Se repetía la vileza cometida con los defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza, donde también penetraron los marxistas al amparo de una pausa humanitaria.

¿Le interesa el relato, señor Madariaga? Se lo brindamos de un modo especial. Medite sobre él, si le place. Y si no le place, medite también para avergonzarse. En todo caso, ¿cree usted que a un pueblo como el español—que usted conoce tan poco—se le puede hablar de "treguas de Navi-

dad", o de "armisticios de un mes", cuando existen antecedentes como el del Seminario de Teruel? ¿Pretende usted, por lo visto, que al socaire de la desventura penetre la horda en la gran ciudadela invencible de la nueva España? Pues salga de su sueño; y cuando pretenda intrigar, dirijase a otro país; váyase, en suma, con la música a otra parte; la España nacional sabe ya demasiado y no está dispuesta a dejarse engañar.

(Del "Diario Vasco", de S. Sebastián).

CONSIGNA

SOLO PUEDEN SER MILITANTES DE FALANGE AQUELLOS CAMARADAS QUE CON ESPIRITU NACIONAL-SINDICALISTA HAYAN PRESTADO SERVICIOS RELEVANTES AL PARTIDO Y AL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL.

EL PAQUETE AGUINALDO QUE RECIBA UN COMBATIENTE DE TI, MUJER DE LA SECCION FEMENINA SERA ANUNCIO DE ESTA FIESTA TAN ALEGRE Y ESPAÑOLA

ULTIMA HORA

El vice-cónsul inglés en San Sebastián, detenido

Cuando intentaba pasar la frontera con documentos militares para el enemigo

El representante británico colabora con las autoridades nacionales para esclarecer el hecho

BURGOS, 22.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores, se ha facilitado la siguiente nota:

"En la valija despachada por el Vicecónsul británico en San Sebastián y de la que era portador el Cónsul señor Goodman, el Servicio de Información y Policía militar, encontró documentación destinada, indudablemente, a informar a los enemigos de la España nacional, sobre las futuras operaciones militares. Igualmente fué hallada cierta cantidad de moneda española no declarada. Sobre el caso se practican investigaciones minuciosas, que en sus primeros pasos parecen demostrar la existencia de una red de espionaje y que utilizaba para su comunicación con el enemigo el vehículo en que ha sido sorprendida la documentación mencionada. Se está haciendo una investigación detallada sobre el asunto, habiendo demostrado la representación británica el mayor deseo de ponerlo en claro y dando, por su parte, desde el primer momento, las mayores facilidades para coadyuvar a la acción de nuestras autoridades.—Burgos 21 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal."

"BOLETIN OFICIAL"

BURGOS, 22.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, una orden del Ministerio del Interior, disponiendo sea fijado en todos los Ayuntamientos lo que dispone la Ley de 15 del actual, anulando la de 26 de Noviembre de 1931, que declaraba fuera de la Ley y privaba de la paz jurídica a don Alfonso de Borbón Habsburgo y Lorena.

EL ESTADO DEL GENERAL MARTINEZ ANIDO

VALLADOLID, 22.—El general Martínez Anido, no obstante su estado de gravedad, conserva profundamente la lucidez. Ayer, cuando le fueron administrados los Santos Sacramentos, el general lo hizo con gran devoción y espíritu de religiosidad, como corresponde a sus arraigadas creencias católicas. En la mañana de hoy, aunque no había desaparecido la gravedad, se hallaba algo mejorado. Durante el día muchas personas, entre ellas personalidades, se han interesado por el estado del enfermo. Entre ellas se encuentra el ex-ministro don Eduardo Callejo.

Esta tarde han llegado a Valladolid su hija y su hijo don Rafael. Los médicos acordaron, a media tarde, hacer una consulta al enfermo, tomando parte en la misma, además de los doctores Sierra y Cortés, los médicos señores Bañul y González Cala. Después de la consulta se facilitó un parte facultativo en el que se decía que los citados doctores están de acuerdo en apreciar las causas de la dolencia que aqueja al enfermo, que padece un afección grippal de tipo renal.

En el curso de la tarde y primeras horas de la noche el paciente ha estado tranquilo, debido al riguroso régimen a que está sometido por los médicos que le asisten, que no se separan ni un solo momento de su lado.

Los miembros del Gobierno llaman constantemente a la Secretaría del Ministerio de Orden Público pidiendo noticias sobre el estado del señor Martínez Anido.

Al GENERALISIMO FRANCO le son enviados los partes que se reciben de los médicos cada me-

dia hora y se le da cuenta del proceso de la enfermedad. Se confía en que dada la constitución robusta del señor Martínez Anido, venza la crisis prontamente.

En las primeras horas de la noche ha llegado el hijo político del general y su hijo don Ramiro, comandante de Regulares. También ha llegado en avión, procedente de Sevilla, el secretario particular del general, don Vicente Ferrer.

UNA DECLARACION DEL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 21.—El Foreign Office ha publicado esta noche una nota sobre la detención del vicecónsul inglés en San Sebastián.

Dice la nota que en la valija de su automóvil les fueron hallados documentos de carácter militar.

El cónsul inglés en San Sebastián colabora con las autoridades nacionalistas españolas para tratar de esclarecer el hecho, a fin de que quede pronto aclarado cuanto se relaciona con el particular.

NOMBRES DE PATRIOTAS CORSOS A LAS CALLES DE ROMA

ROMA, 21.—"Il Giornale d'Italia" propone que las calles y plazas del Lido, de Roma, el barrio de la capital que da al mar, lleven los nombres de patriotas de Córcega.

El Jefe del Estado ha sido cumplimentado por D. José María Pemán y la Marquesa de Arguelles

BURGOS, 21.—El GENERALISIMO ha sido cumplimentado por el Consejero Nacional don José María Pemán y por la Excelentísima señora marquesa de Arguelles.

VIDA OFICIAL

EN LA VICEPRESIDENCIA BURGOS, 21.—El Vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Extranjeros, conde de Jordana, ha recibido la visita del Nuncio de S. S. y del Embajador de Portugal.

En Londres es arrestado un individuo de las brigadas internacionales

Es desertor de la aeronáutica inglesa y va mutilado de una mano

LONDRES, 21.—Un desertor de la Aeronáutica inglesa ha regresado de la España roja, adonde fué para formar parte de las brigadas internacionales. El desertor ha sido arrestado. Viene mutilado de una mano.

Mañana, en la Alcaldía

Se hará entrega al cónsul de Italia de la Cruz de San Silvestre

Mañana, viernes, a las cinco de la tarde, se efectuará en el despacho de la Alcaldía, por la Comisión de homenaje al Real Imperial Cónsul de Italia, conde de Bianchi, la entrega de la Cruz de San Silvestre, que le ha sido otorgada por S. S. el Papa.